



Вручили главный документ

В преддверии Дня России состоялось торжественное вручение паспортов юным шебекинцам. Оно началось под государственный гимн Российской Федерации.

Получение главного документа - важное и значимое событие в жизни каждого человека. Паспорта пришли получить пятнадцать ребят. Все были очень взволнованы.

Со словами поздравлений к ним обратился глава администрации Шебекинского городского округа Владимир Николаевич Жданов:

- Поздравляю всех с Днём России! Очень символично, что именно сегодня нашему юному поколению мы вручаем самый важный документ в их жизни - паспорт. Когда вы получите этот документ, на вас будет возложена ответственность перед нашей Родиной. Несите с честью и достоинством звание гражданина Российской Федерации. Всем желаю доброго пути во взрослой жизни.

Паспорта и памятные подарки - книгу о Шебекинском районе «Край синих рек и белых гор» - в этот день получили Стелла Белоусова, Кристина Бойко, Екатерина Бондарева, Виктория Доманова, Арина Ишкова, Евгений Катаржнов, Максим Катаржнов, Виктория Красникова, Иван Качанов, Мат-



вей Митрягин, Анастасия Мыкытюк, Иван Сотников, Вячеслав Сухоруков, Екатерина Харламова, Елена Черниченко.

Всех порадовали песнями и танцами шебекинские творческие коллективы. Ре-

бята радостные и счастливые пошли домой, крепко держа в руках свой главный документ - паспорт.

Юлия СВЕРЧКОВА
Фото автора



Отпраздновали День России

12 июня на площади возле Центра культурного развития прошёл большой и яркий праздник, посвящённый Дню России.

Вначале малышей и их родителей пригласила детская игровая программа. Состоялись различные конкурсы, работали творческие площадки, выставки и аттракционы.

Шебекинцев и гостей города поздравила заместитель главы администрации Шебекинского городского округа по социальной политике Анна Михайловна Кочерова.

- Сегодня самый главный государственный праздник - День России. Несмотря на молодость, он имеет прочные исторические

корни, уходящие в глубь веков, на протяжении которых Россия шла к обретению позиций сильного государства. Независимость России - это результат тяжелейших трудов, великих побед наших дедов и прадедов. Мы чтим их патриотизм и мужество.

Состоялся концерт творческих коллективов Шебекинского Дворца культуры. Выступили солисты студии «Звуки музыки», танцевальный коллектив «Радость», вокальный ансамбль «Засечная черта» и другие талантливые артисты. Завершился праздничный вечер зажигательной молодёжной дискотекой.

Юрий РАКИТЯНСКИЙ

Уважаемые читатели!
Близится к концу подписка на районную газету «Красное знамя» на 2-е полугодие 2019 года.
Стоимость подписки 591 рубль 18 копеек,
Для ветеранов войны, инвалидов 1 и 2 групп - 518 рублей 52 копейки.
Для тех, кто будет самостоятельно получать газету в редакции, подписка 270 рублей.

● ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники здравоохранения, ветераны отрасли!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

В этот день самые лучшие пожелания мы адресуем тем, кто приходит на помощь в трудные минуты нашей жизни.

Выбранная вами профессия является самой гуманной и благородной в мире. Вы приняли на себя ответственность за жизнь людей, за здоровье нации. Ваш нелегкий труд - это каждодневный подвиг, достойный преклонения и уважения.

За последние годы наша медицина сделала значительный шаг вперед. Благодаря проекту «Управление здоровьем» найден новый подход в организации системы здравоохранения - повышение роли и статуса первичной медицинской помощи.

Но даже самая совершенная материальная база здравоохранения не принесёт желаемого эффекта без участия каждого из вас - всех, кто выбрал это великое призвание. Профессия медицинского работника не знает праздников и выходных, она требует огромных сил, терпения, мужества и душевной чуткости. И вы с честью несёте это звание!

Пусть никогда не покидает вас стремление служить людям, пусть ваши сердца будут всегда наполнены любовью и состраданием.

От души желаем всем медицинским работникам доброго здоровья, благополучия и новых успехов в нелегком труде!

С уважением,

В. ЖДАНОВ,
глава администрации
Шебекинского городского округа
А. СВЕТЛИЧНЫЙ,
председатель Совета депутатов
Шебекинского городского округа

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Суббота, 15 июня: ночью +18°C, днём +27°C, ветер западный 5 м/с, давление 755 мм рт. ст.

Воскресенье, 16 июня: ночью +16°C, днём +31°C, ветер северный 4 м/с, давление 750 мм рт. ст., дождь.

Понедельник, 17 июня: ночью +21°C, днём +27°C, ветер северный 4 м/с, давление 755 мм рт. ст.

Вторник, 18 июня: ночью +19°C, днём +26°C, ветер северо-восточный 4 м/с, давление 753 мм рт. ст.

Среда, 19 июня: ночью +15°C, днём +28°C, ветер северо-восточный 4 м/с, давление 754 мм рт. ст.

Медицина становится ближе к людям

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В канун Дня медицинского работника, который отмечается 16 июня, мы встретились с Олесей Леонидовной Нестеренко, которая совсем недавно приказом департамента здравоохранения Белгородской области была назначена главным врачом Шебекинской центральной районной больницы. И прежде всего попросили её коротко рассказать о себе.

- На шебекинской земле я работаю с 2009 года. После окончания медицинского института Белгородского государственного университета и интернатуры пришла в поликлинику Шебекинской ЦРБ, была участковым терапевтом. В 2013 году переехала работать в Муромский центр общей врачебной практики, где была заведующей, получила специальность по семейной медицине.

- Профессиональный праздник – хороший повод подвести итоги работы районной отрасли здравоохранения, отметить самые знаковые события и достижения.

- Как вы знаете, с 2016 года в Белгородской области и в нашем Шебекинском городском округе реализуется социально значимый проект «Управление здоровьем». Если ранее основное внимание уделялось сельским амбулаториям и фельдшерско-акушерским пунктам, то теперь оно было больше обращено к городу. Весной в Шебекино, в микрорайонах машзавода и Логовом, открылись офисы семейных врачей, а ранее – медицинский центр в посёлке Маслова Пристань, где также ведут приём три семейных врача. Жители позитивно восприняли эти изменения, ведь медицинская помощь стала для них гораздо доступнее, более приближенной к месту проживания. В офисах семейных врачей оказывается большой спектр услуг: ведётся приём специалистами, там можно сделать забор анализов, кардиограмму, при необходимости можно получить лечение в дневном стационаре. То есть, шаговая доступность – как основной элемент первичной медико-санитарной помощи – сегодня обеспечена.

- Минувшей весной шебекинцы держали своего рода экзамен по реализации проекта «Управление здоровьем».

- И можно сказать, что они сдали его успешно, показали свою работу на высоком уровне. В апреле к нам в Шебекинский район приезжала делегация экспертов из Совета Федерации, Министерства здравоохранения, коллеги-медики из ряда областей.

Они посетили офисы семейных врачей в Масловой Пристань и Шебекино. В итоге белгородский опыт развития первичной медико-санитарной помощи был признан одним из лучших и прозвучали предложения о тиражировании нашего опыта в других регионах нашей страны.



- Олеся Леонидовна, а можно чуть конкретнее рассказать о деятельности офисов семейных врачей? Кто там работает? Какое диагностическое оборудование есть сегодня на вооружении у медиков?

- Сегодня функционируют девять сельских офисов семейных врачей, два городских и плюс создан Центр семейной медицины в поликлинике Шебекинской ЦРБ. Даже входя сюда, видишь, какие большие произошли здесь изменения. Работает открытая регистратура с администраторами, в лечебном учреждении создана чёткая система навигации, чтобы пациентам было легче попасть к доктору, найти нужный кабинет. Всё это для большего комфорта и удобства. Введены электронные медицинские карты, что также ускоряет медицинское обслуживание. Звено семейных врачей полностью укомплектовано подготовленными квалифицированными специалистами, прошедшими специальное обучение, получившими сертификаты. Они не только терапевты, им доступны смежные врачебные компетенции. К примеру, такие как офтальмология – они могут проверить зр-

ение, выписать очки, измерить внутриглазное давление. Также ещё кардиология, неврология, педиатрия – у нас есть такие доктора, которые ведут смешанный приём и детей, и взрослых.

Стандарт оснащения в офисах семейных врачей типовой. Во-первых, это современное диагностическое оборудование – портативные анализаторы для определения уровня холестерина, глюкозы в крови, электрокардиографы, щелевые лампы, офтальмоскопы, дефибрилляторы. Можно ещё долго перечислять. Арсенал оборудования очень расширился, он позволяет оказывать семейным врачам самые различные виды услуг, в том числе и неотложную помощь.

- На что сегодня делают основной упор медики в своей повседневной работе?

- С конца прошлого года реализуются глобальные национальные проекты «Здравоохранение» и «Демография», в чём мы, естественно, принимаем самое активное участие. Поставлены задачи по снижению смертности, увеличению продолжительности жизни, оздоровлению людей, привлечению их к здоровому образу жизни.

На первом месте сейчас стоит профилактика заболеваний, без неё не добиться хороших результатов в деле здоровьесбережения. Пользуясь возможностью, я хотела бы обратиться к нашим жителям: пожалуйста, не пренебрегайте профилак-

тическими осмотрами, проходите диспансеризацию. Сейчас всё это близко, возможно. Даже живя в самом отдалённом селе, вы можете прийти в свой офис семейного врача – там вам проведут необходимый набор обследований. Прямо на месте, не обязательно куда-то ехать. Просто поговорите со своим семейным врачом, если есть какие-то проблемы по здоровьесбережению. Назначат лечение, подберут диету, физические упражнения, для того чтобы вы хорошо себя чувствовали. Вам всегда помогут.

- Олеся Леонидовна, можно немного узнать о перспективах развития местного здравоохранения?

- В следующем году, с целью приближения медицинской помощи к населению, на базе нашей больницы планируется открытие дневного стационара по оказанию помощи онкобольным, в частности, по проведению химиотерапии, чтобы нашим жителям не приходилось ездить в Белгород за этими процедурами. К сожалению, растёт число онкологических заболеваний, потому эта служба будет востребована. В этом году должен начаться долгожданный ремонт детской поликлиники и завершиться в следующем. Нужно затем проводить ремонт в терапевтическом отделении, определяться со строительством нового корпуса инфекционного отделения. Предстоит последовательно решать стоящие перед нами задачи. В том числе и по дальнейшему привлечению нужных нам врачей-специалистов. За последний год при поддержке администрации Шебекинского городского округа нам удалось закрепить многие кадры благодаря выделению им служебного жилья, предоставлению других мер социальной поддержки. Продолжим эту важнейшую работу.

- Перед праздником нельзя не сказать о большом коллективе шебекинских медиков...

- Он у нас очень хороший, дружный, в нём много настоящих профессионалов своего дела. Я, можно сказать, выросла в этом коллективе и очень горжусь им. Накануне профессионального праздника многие мои коллеги были отмечены грамотами, благодарностями и премиями за добросовестный труд, услышали слова искренней признательности за свою нелёгкую, но очень важную работу по сохранению здоровья и жизни людей. Я присоединяюсь к этим добрым словам и пожелаю, горячо поздравляю с праздником всех людей в белых халатах, выполняющих очень благородную миссию. Всем здоровья, добра и благополучия!

*Беседу вёл Юрий ТРОФИМОВ
Фото автора*

Татьяна Чертовская:

«Всю жизнь училась у своих коллег»

● НА МУНИЦИПАЛЬНОЙ ДОСКЕ ПОЧЁТА

Татьяна Петровна Чертовская стала четвёртым ребёнком в семье сельского учителя и библиотекаря. Кто мог тогда подумать, что пройдёт не так уж много времени и она станет врачом-терапевтом.

- Вообще-то, я с детства играла «в больницу», «лечила» всех подряд, - признаётся Татьяна Петровна. - До четвёртого класса я училась в школе в родной деревне Кировке, а затем по настоянию папы переехала в Тимск, районный центр Курской области. Кстати сказать, именно папа хотел, чтобы я стала врачом.

Курский государственный медуниверситет знаменит на всю страну, из его стен вышло очень много классных специалистов, в том числе и тех, кто ныне трудится на Белгородчине. Татьяна Петровна и её муж Виктор Васильевич - лучшее тому подтверждение.

- По окончании университета мы были направлены в ординатуру, в город Великий Новгород, в областную клиническую больницу, которую курировал первый Ленинградский медицинский институт, - продолжает



свой рассказ Чертовская. - По окончании ординатуры сначала муж мой в Шебекино уехал, а потом я за ним...

Нынче многие считают правилом хорошего тона хаять на чём свет стоит временно строительства социализма в Советском Союзе. Пусть это остаётся на их совести. Но большинство из тех, кто жил и работал тогда, вспоминают те времена с теплотой Татьяна Петровна не исключение.

- Приняли нас в Шебекино просто замечательно: благодаря главному врачу центральной районной больницы Василию Григорьевичу Клепикову мы получили бесплатное жильё, работу по специальности. Старшие товарищи - Раиса Ефимовна Сидоренко, Борис Рудольфович Борода, Анатолий Григорьевич Дубинин и другие опекали нас, подсказывали, что называется, вводили нас в профессию. Мы им за это безмерно благодарны. Я работала врачом-терапевтом, в 1994 году мне предложили должность заведующей организационно-методическим отделом, а ещё через два года я стала заместителем главного врача по медицинскому обслуживанию населения района. На этой должности я работала до декабря 2017 года, то есть до последней крупной, так называемой оптимизации...

Теперь Татьяна Петровна Чертовская заведующая организационно-методическим отделом. В жизни её совершенно ничего не изменилось, если не считать, что выросли дети: дочь - юрист, сын - хирург в Санкт-Петербурге.

- Работая на руководящих должностях, я никогда не прекращала врачебную

практику, и всё время училась у своих более опытных коллег.

Я не удержался, спросил Татьяну Петровну: легко ли жить, когда в семье два врача? И услышал в ответ:

- С одной стороны это удобно, так как всегда есть возможность посоветоваться, что-то подсказать друг другу, а с другой стороны - постоянные разговоры о работе, что, в общем-то, тяжело. Однако иной жизни мы с мужем себе не представляем.

После таких слов можно смело делать вывод - жизнь Татьяны Петровны Чертовской удалась. У неё прекрасная семья, дети, любимая работа, за которую она имеет награды: почётные грамоты от главы центральной районной больницы, главы администрации района, областного департамента здравоохранения, Министерства здравоохранения, нагрудный знак «Отличник здравоохранения». В этом году её портрет был занесён на муниципальную Доску почёта.

Остаётся только пожелать ей здоровья на долгие годы.

*Александр ТАРАСОВ
Фото автора*